Succesrigt natur-projekt besøger [aktuel skole / børnehave etc.]
Skal danske børn have lyst til at passe på naturen, skal de ud og have fat i den med begge hænder. Det er konceptet bag projektet Bliv NaturligVis, som drives af Danmarks Sportsfiskerforbund og Danmarks Jægerforbund, og som støttes af Nordea-fonden. [Mandag den 1. januar] får [aktuel skole / børnehave etc.] besøg af en Bliv NaturligVis-formidler.
Når [aktuel skole / børnehave etc.] [mandag den 1. januar] får besøg af den frivillige Bliv NaturligVis-formidler [fulde navn] fra [by eller sted i lokalområdet], bliver det en dag med anderledes og vedkommende naturformidling på programmet. Det lover [fulde navn]:
Med fingrene nede i naturen
- NaturligVis er unik på den måde, at projektets kerne hviler på frivillige jægere og lystfiskeres engagement og formidling af naturoplevelser til børnene. [Her indsættes et citat på max. 2-3 linjer, som kort beskriver hvilke aktiviteter, der er planlagt].
[Fulde navn] har været [jæger og/eller lystfisker] i [relevant antal] år, og for [ham/hende] er det en æressag at være med til at udbrede de yngste generationers forståelse for naturen – både vigtigheden af at passe på den og mulighederne for at udnytte dens overflødighedshorn af ressourcer.
- Det handler om at få fingrene ned i naturen, siger han.
Af sted på naturrejsen
Bliv NaturligVis tager udgangspunkt i den kærlighed til naturen, som ligger dybt begravet i størstedelen af de danske jægere og lystfiskere. Med den i hånden og lys i øjnene, tager de børnene med på en naturrejse fra den spirende naturpleje, over indfangningen af vildtet og til nydelsen i det gode måltid, der følger.
Siden projektet Bliv NaturligVis så dagens lys for to år siden, har det tilvejebragt enestående naturoplevelser for 13.400 danske børn fra 0. til 10. klasse. Dengang blev projektet hjulpet i gang via støtte fra Nordea-fonden, som i 2019 har valgt at støtte med yderligere 7,59 millioner kroner med henblik på at udbrede projektet endnu mere.
Tid, sted og kontakt
Besøget på [aktuel skole / børnehave etc.] finder sted [mandag den 1. januar] klokken [relevant tidsrum]. Pressen er velkommen! For yderligere information om besøget, kontakt [fulde navn] på [relevante kontaktoplysninger].

Fakta om Bliv NaturligVis
Bliv NaturligVis er et gratis formidlingstilbud til skoler, daginstitutioner, SFO’er, spejdertrupper og andre fritidsorganisationer, som giver mulighed for at sammensætte et forløb med natur, jagt og lystfiskeri. Bliv NaturligVis bygger på et landsdækkende netværk af frivillige formidlere, og en samling af undervisningsmaterialer til forskellige klassetrin og aldre.
Projektet drives af Danmarks Sportsfiskerforbund og Danmarks Jægerforbund, og støttes af Nordea-fonden.
Læs mere og book en frivillig formidler på www.blivnaturligvis.dk


[ - ]

Huskeliste til den frivillige formidler, før du udarbejder din pressemeddelelse:
· Når du indsætter dit citat i afsnittet ”Med fingrene nede i naturen,” så vær kortfattet og konkret. Skriv ikke mere end de anbefalede antal linjer (2-3 linjer). Fortæl kortfattet hvilke aktiviteter du har planlagt, evt. hvilket dyr du har med eller hvad børnene kommer til at opleve.
· Husk at aftale med aktuel skole / børnehave etc. om det er OK at du inviterer den lokale presse med. Det kan være at de har nogle retningslinjer, som skal overholdes i den forbindelse. F.eks. om børnene må fotograferes.
· Udsend gerne pressemeddelelsen et par uger før aktiviteten. Mange ugeaviser har deadline først på ugen og udkommer midt i en uge. Jo før de ved besked om din aktivitet, desto bedre. Men modtager de pressemeddelelsen for tidligt, risikerer den at ”drukne” imellem det øvrige stof.
· Du skal skrive dine private kontaktinfo i pressemeddelelsen (tlf. og/eller mail), så journalisten kan få fat i dig og evt. aftale tid og sted nærmere. Han vil måske også gerne høre lidt mere om aktiviteten, før han beslutter om den skal dækkes.
· Vær OBS på ikke at sende den samme, enslydende pressemeddelelse til den samme avis. Hvis du afholder flere aktiviteter i samme lokalområde og inden for nogenlunde samme periode, bør du overveje om det er realistisk at få presseomtale på dem alle. Vælg evt. at omtale den første aktivitet og nævn derpå de øvrige planlagte aktiviteter til slut i pressemeddelelsen.
· Det er som regel lettest at finde frem til kontaktinfo på den lokale avisredaktion ved at læse i avisens kolofon. Alternativt har de sikkert en hjemmeside, som oplyser om relevant email adresse.
· Efterhånden som du udsender pressemeddelelser flere gange og til forskellige medier, vil du måske få lyst til at lege lidt med form og indhold, så teksten bliver mere personlig og passer bedre til dig. Dette må du selvfølgelig altid gerne, men husk altid at medtage faktaboksen.
· [bookmark: _GoBack]Husk, at de fleste lokale ugeaviser elsker at formidle denne her type ”feel-good” stof med fokus på lokale børn (som jo har både forældre, bedsteforældre, onkler og tanter som målgruppe). Sommetider vil avisen bringe din pressemeddelelse i avisen uden at ændre så meget som et komma. Sommetider vil de bringe det som en kort foromtale og – allerhelst – derpå selv tage ud til aktiviteten og dække den med egne ord og billeder. Det er jo der, de har mulighed for at fotografere de lokale unger, så bedsteforældrene kan se dem i avisen ugen efter.

Hvis du er i tvivl om du har skrevet din pressemeddelelse rigtigt, eller hvis du har andre spørgsmål til udformningen af den, er du altid velkommen til at kontakte Jacob Munkholm Jensen, journalist ved Danmarks Jægerforbund. Han træffes på tlf. 2830 5695 eller på mail jmj@jaegerne.dk.


