Stenalderbørn på skoleskemaet skal hjælpe 0. klasse fra (indsæt skolens navn)
Overgangen til skolelivet kan være en svær tid for de nye skolebørn, fordi overgangen kan være fyldt med usagte bekymringer og følelser. Derfor har (indsæt skolens navn) taget et nyt undervisningsmateriale i brug, der sætter fokus på de bekymringer og svære følelser, børnene kan gå rundt med. Hjælpen kommer i form af to charmerende stenalderbørn, Ask & Liv.

Overgangen fra børnehave til skolelivet kan være både spændende, udfordrende og svær. Det ved de fleste, som har haft med skolebørn at gøre. Faktisk peger forskning på, at skolernes overgangsaktiviteter ofte kun har fokus på fremtidens skoleliv, mens afskeden med børnehaven let bliver overset.  Børnene kan derfor let komme til at stå alene med svære og usagte følelser, f.eks. savn og sorg, bekymringer, nervøsitet, utryghed og ensomhed.
Men på (indsæt skolens navn) har man valgt en anden tilgang, som via undervisningsmaterialet om stenalderbørnene Ask & Liv sætter fokus på brobygning og overgangen til skolelivet.
Paralleller til overgang fra dagtilbud til skole
Ask & Liv er et spændende og lærerigt materiale, der gør det muligt at arbejde med et natur-forløb, som skaber fantasi, indlevelse og fordybelse. Børnene inviteres ind i en spændende historiefortælling og ud på spændende eventyr i den enkelte skoles nære natur. Materialet kombinerer en levende historiefortælling om jægerstenalderbørnene Ask & Liv, med tilhørende lærerige og engagerende aktiviteter, der kan sammensættes til et unikt undervisningsforløb.
Hele Ask & Liv-universet bygger på en levende historiefortælling, der gennem handling og dialogkort drager paralleller til børnenes overgang fra dagtilbud til skole. Med til materialet hører en lang række spændende, alsidige og lærerige aktiviteter, opgaver og lege, som børnehaveklasselederen selv kan sammensætte til et unikt undervisningsforløb. Materialet lægger op til en vekselvirkning mellem ude og inde, og der kan arbejdes med aktiviteter og opgaver ude i naturen og hjemme på skolen. Hele materialet støtter op om børnehaveklassens kompetencemål, med særligt fokus på nye relationer, samarbejde og fællesskab, blandt eleverne i den nye børnehaveklasse.  
(Indsæt kort citat fra en børnehaveklasseleder, eksempel:)
”Vi har nu været i gang med Ask & Liv-materialet i XX uger, og eleverne elsker det! Det har samtidig været en øjenåbner for mig at tale med børnene på en ny måde om deres oplevelser i forbindelse med overgangen fra børnehave til skole, og hvor meget det faktisk fylder i dem,” siger XXX.
Gratis undervisningsmateriale
Materialet om de to stenalderbørn er udviklet af Bliv NaturligVis, som er et formidlingsprojekt skabt i et samarbejde mellem Danmarks Jægerforbund og Danmarks Sportsfiskerforbund. Projektet er støttet af Nordea-fonden.
Undervisningsmaterialet består lidt forenklet af en historiefortælling om Ask & Liv, der lever i jægerstenalderen. Til materialet hører også en række dialogkort samt et væld af aktiviteter, der inviterer til samarbejde, relationsdannelse og fællesskab blandt de yngste elever i skolen.  Materialet er gratis og kan hentes på www.blivnaturligvis.dk.

Få yderligere information om Ask & Liv
Ask & Liv – flytter boplads er et spændende og nytænkende undervisningsmateriale, udviklet specifikt til de nye elever i børnehaveklassen. Materialet er udarbejdet med særlig fokus på at støtte børnene i deres overgang fra dagtilbud til skole. Forskning viser at børn i overgangsfasen mellem dagtilbud og skole ofte går rundt med bekymringer og usagte følelser, som ingen taler med børnene om eller er obs på-
Materialets spændende historie drager paralleller til børnenes overgang fra børnehave til skole og åbner op for dialog, fx om det savn barnet kan føle, eller de bekymringer barnet kan opleve, i forbindelse med overgangsfasen.  Materialet rummer også et væld af aktiviteter der bl.a. giver grobund for nye relationer, samt et styrket samarbejde og fællesskab mellem børnene i den nye børnehaveklasse. 
Ask & Liv-materialet kan med fordel anvendes i brobygningen mellem børnehave/tidlig skolestart og skolestart i børnehaveklassen. Materialet kan være med til at skabe genkendelighed og sammenhæng for børnene. 
Brobygning ved hjælp af Ask & Liv-materialerne kan foregå ved at:
1. Arbejde med Ask & Liv – flytter ud i naturen med de ældste børn i børnehaven, eller som del af den tidlige skolestart.
2. Arbejde med Ask & Liv – flytter boplads efter skolestart i børnehaveklassen. 
Begge Ask & Liv-materialer er GRATIS og findes på www.blivnaturligvis.dk

For yderligere kommentarer kontakt (indsæt navn, telefonnummer og mail på børnehaveklasselederen) eller Rikke Laustsen, naturvejleder hos Danmarks Jægerforbund tlf. 26 77 71 44 mail: ril@jaegerne.dk 









